

Mauriciu byly jen „přihrádky na peníze“ kompletně spravované z Prahy. Fondy na Mauriciu podle něho mají tři lokální ředitele a o jejich správu se stará přibližně dalších šest zaměstnanců. Pro úplnost: v české centrále pracuje zhruba 46 lidí. Dále fondy najímají mauricijské právníky a audit provádí firma Deloitte. Agenti vyslaní advokátní kanceláří Šachta a Partners ovšem v sídle fondů na žádný ruch nenarazili.

„Proč, proboha, šachtovci posílají lidi, aby prováděli takové vylomeniny? Fondy na Mauriciu nepředstavují firmu, kam se přijde a budou vás obsluhovat, schůzku si musíte domluvit,“ divil se Janeček postupu svých nepřátel. „Kdyby po mně na Mauriciu pátrala policie nebo finanční správa, neprotestuji. Proč se ale takto angažuje soukromá firma? Kdyby se nad tím zamysleli, důvodem může být jediné politika.“

Trestní oznámení vychází z toho, že fond, který své zisky tvoří v českých kancelářích, by měl také odvádět české daně. Znamenalo by to, že RSJ ročně nedaní zhruba 200 milionů korun, a stát tak ročně přijde o třicet milionů korun. Za šest let fungování mauricijských fondů jde o 180 milionů. A právě k této interpretaci se podle informací TÝDNE přiklonilo i generální finanční ředitelství a policie.

Zamotané kolečko

Jak už jsme řekli, oficiální místa se o případu odmítají bavit. Kromě Janečka o něm mají nejpodrobnější informace jeho protivníci. „Když jsme se podívali na účetní uzávěrky české akciovky, bylo zřejmé, že není všechno v pořádku,“ uvedla právnička Oboňová. Podle ní se z výročních zpráv dal vyčíst také další závěr: jde o vztah mezi fondy a českou akciovou společností. Fondy musí mít vždy nějaký subjekt, který je obhospodařuje, a v tomto případě jde přímo o českou akciovku.

„Z uzávěrek je také patrné, že zatímco se zisky z obchodování zvyšují, není zvyšovaná odměna obhospodařovatelů, z čehož můžeme dovodit krácení daně. Pak jde o to, jaké zisky dostávají akcionáři z fondů, jestli například nejde o krácení dividendy nebo o skrytou dividendu, kterou by si vypláceli přes nějaké smlouvy, aby se vyhnuli zdanění zisku v České republice,“ dodala Oboňová.

Už od doby, kdy se trestní oznámení objevilo, RSJ tuto argumentaci ostře odmítá. „Pro podporu našich tvrzení disponujeme řadou materiálů: rozsáhlou odbornou analýzou KPMG ohledně použitých transferových cen, zprávou od ředitelů fondů na Mauriciu, popisující fungování celé struk-

tury, a posudkem firmy Deloitte. Zdůrazňujeme, že naši strukturu fondů na Mauriciu v roce 2005 vytvořila firma Deloitte,“ uvedla mluvčí RSJ Vondráková.

Problémům s českými úřady se podle ní společnost RSJ ani nikdo z akcionářů nevyhýbá: „Jsme připraveni plně spolupracovat a všechny materiály a expertní závěry předložit státní správě. Nadále však odmítáme účelové spekulace ohledně výše zaplacených daní rozebírat v médiích.“ Když ovšem už před časem časopis TÝDEN požádal Janečka, aby poskytl výroční zprávu fondu z Mauricia, odmítl to. Na jeho hospodaření na ostrovech nevidí ani Česká národní banka. Kdyby fond byl

licencován v Česku, musel by veškeré výroční zprávy i účetní uzávěrky zveřejnit. Sídlo na ostrovech tak může mít i jiný důvod než pouze nižší daňovou sazbu.

Přes všechna ujištění, že se Janeček ani RSJ vyšetřování nebojí, rozhodně zajímavě působí fakt, že se Janeček oficiálně stáhl z vedení firmy. Dále se prý hodlá věnovat především boji proti korupci ve svém nadačním fondu. „Pan Janeček v současné době není v managementu RSJ aktivní a většinu času věnuje vlastním aktivitám. Pro společnost pravidelně vykonává pouze konzultační činnost v oblasti aplikované matematiky a statistiky,“ uvedla Vondráková.

Josef Hympl, Tomáš Menschik

PLACENA INZERCE



S aplikací Můj Vodafone sloní paměť nepotřebujete

Okamžitě víte, kolik vám zbývá volných minut, SMS a dat

Stáhněte si aplikaci do chytrého telefonu a mějte aktuální přehled vždycky po ruce. A pokud nemáte chytrý telefon, využijte Mobilní samoobsluhu nebo vám můžeme tyto informace poslat formou SMS po každém volání.

Více na www.vodafone.cz/experti

power to you



Naskenujte kód pomocí QR čtečky a stáhněte si aplikaci Můj Vodafone